

Protokoll

der 22. Bezirksamtssitzung 2020 am 09.06.2020 um 09.00 Uhr im Rathaus, Ratssaal

Beginn der Sitzung: 09.00 Uhr

Ende der Sitzung: 12.15 Uhr

Anwesenheit:

Herr Grunst	- BzBm
Herr Schaefer	- BzStR SchulSpOrdUmVer
Herr Hönicke	- BzStR StadtSozWiArb
Frau Framke	- BzStRin FamJugGesBüD
Herr Dr. Elischewski	- BzStR RegOrd
Frau Tiede	- StD PM
Herr Heiermann	- RA L
Frau Beau	- BzBm BL

Gäste:

Zu TOP 3	
Herr Hartung	- StD Kat V
zu TOP 7	
Herr Telser	- SGA II
Frau Witt	- SGA II 1.3
Herr Hirsch	- SGA II 1.4

Teil A

Zu TOP 1 - Bestätigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde bestätigt.

Zu TOP 2 – Protokollbestätigung und –kontrolle der 21. Sitzung vom 02.06.2020

Das Protokoll wurde mit Änderungen bestätigt. Die Änderungen sind eingearbeitet.
Das Protokoll wird im Internet veröffentlicht.

Zu TOP 3 – Corona-Virus

TOP wurde besprochen.

Zu TOP 4 – Große Anfrage DS/1718/VIII – Pandemiestatus Lichtenberg

TOP wurde vertagt.

Zu TOP 5 – Tuberkulosezentrum

TOP wurde besprochen.

Zu TOP 6 – Gewährung von Leistungsprämien aufgrund besonderen Einsatzes von Mitarbeiter*innen während der Corona-Krise

TOP wurde besprochen.

Zu TOP 7 – Radverkehr

TOP wurde besprochen.

Zu TOP 8 – Auswertung BVV-Sitzung am 28.05.2020

TOP wurde vertagt.

Zu TOP 9 - Informationen BzBm

1. informiert zu einem Schreiben Friedrichsfelder Bürger zur Situation im Kiez.
2. spricht eine Information zum Schloss Hohenschönhausen an.
3. hatte ein Gespräch zur unterschiedlichen Vergütung der Mitarbeitenden im Jobcenter. Er weist auf den geltenden Tarifvertrag und Möglichkeiten zur Bewertungsüberprüfung hin. Dieses Thema soll im RdB aufgegriffen werden.
4. teilt mit, dass es am 23. Juni um 11 Uhr eine gemeinsame Sitzung von RdB und Senat zum einjährigen Bestehen des Zukunftspakts Verwaltung gibt.
5. weist darauf hin, dass die BA-Sitzung am 16.06. um 8 Uhr beginnt.
6. thematisiert die für dieses Jahr geplanten Austausch-Reisen im Rahmen des Logo-Programms. Der Punkt wird in der nächsten BA-Sitzung noch einmal aufgerufen.
7. erinnert an die Sitzung der Taskforce Schulbau am kommenden Dienstag.
8. teilt mit, dass am 17. Juni mit den Fraktionsvorsitzenden und dem BVV-Vorsteher ein Gespräch zur Neuvergabe des Livestreams BVV stattfindet.
9. weist auf die BVV am 18. Juni hin.
10. thematisiert das Projekt „Kunst draußen“.

Zu TOP 10 - Berichte aus den Abteilungen

Abt. StadtSozWiArb

Herr Hönicke

1. informiert, dass es zu allen 52 im Bezirk liegenden Kleingartenlagen (KGA) Aufstellungsbeschlüsse gibt, die teilweise auch schon festgesetzt sind.
2. spricht die Zuständigkeit des SGA für den Kleingartenentwicklungsplan an.
3. hatte gestern ein Telefonat mit dem Familienplanungszentrum Balance, die zum Jahresende 2022 den bisherigen Standort aufgeben müssen.
4. nahm gestern an der Sitzung des IKT-Lenkungsrates teil; u.a. gab es einen Bericht zu den Homeoffice-Regelungen in den Verwaltungen.

Abt. FamJugGesBüD
Frau Framke

1. informiert, dass das Projekt CABUWAZI noch kein Mietvertragsangebot von der BIM erhalten hat.
2. besucht derzeit verschiedene Jugendeinrichtungen im Bezirk und plädiert für weitere Lockerungen für diese (Kochen, Grillen u.a.).
3. berichtet von der Sitzung der AG Kultschule, an der sie in der letzten Woche gemeinsam mit BzStR StadtSozWiArb teilgenommen hat.
4. teilt mit, dass der Familienbericht erschienen ist.
5. hat sich mit der Projektleiterin für die Neugestaltung Zentrum Hohenschönhausen zum Thema medizinische Versorgung verständigt, dass diese Berücksichtigung im Konzept findet.

Abt. RegOrd
Herr Dr. Elischewski

1. berichtet von der letzten Fahrzeugversteigerung, die erstmals online durchgeführt wurde. Es wurde ein Erlös von ca. 151.000 Euro bei 98 versteigerten Fahrzeugen erzielt.

Abt. SchulSpOrdUmVer
Herr Schaefer

1. informiert, dass ab Donnerstag sukzessive mit der Öffnung der Sporthallen begonnen wird.
2. teilt mit, dass die Vereinbarung zur Bereitstellung des ehemaligen HTW-Grundstücks für den Schulbau nunmehr schriftlich bestätigt ist. Dazu wird eine Presseerklärung herausgegeben.
3. veranstaltet heute eine Elternversammlung zur Schulgründung Wartiner Straße, die in der Sporthalle Konrad-Wolf-Straße stattfindet. Nächste Woche ist eine ähnliche Veranstaltung für die Karlshorster Grundschule geplant.
4. hat in dieser Woche ein Treffen mit Vertreter*innen von Fridays for Future, dem Netzwerk Fahrradfreundliches Lichtenberg und dem ADFC.
5. wird am 17.06. einen Termin mit dem Vorstand der Anlage Falkenhöhe 1932 wahrnehmen.
6. informiert, dass eine Veranstaltung zur verkehrlichen Erschließung des Kaskelkiezes auf dem Tuchollaplatz geplant ist. Er bittet die OE SPK um Organisation.
7. wird morgen mit dem Umweltbüro und dem Amt für Umwelt- und Naturschutz eine Pressekonferenz zu Umwelt- und Naturschutzthemen durchführen.

Zu TOP 11 – Personal/Finanzen

1. BzBm weist auf noch nicht behandelte FEIN-Projekte mit Corona-Bezug hin. Diese durch die SPK geprüft und in einem Vorschlag für das BA zusammengestellt. Das BA fasst dazu folgenden **Protokoll-Beschluss 8/195/2020:**

Die in der Liste der Anlage 1 zusammengestellten Anträge werden entsprechend den Vorschlägen mit den empfohlenen Bewilligungssummen befürwortet.

Zu TOP 12 – Öffentlichkeitsarbeit

TOP wurde besprochen.

Teil B

TOP 13 - BA-Vorlage 193/2020 – Ersatzneubau Gehrenseebrücke

Die Vorlage wurde beschlossen.

Beschluss-Nr. 8/196/2020

Das Bezirksamt beschließt:

die Vorlage in der beiliegenden Fassung zur DS/1564/VIII als Abschlussbericht der BVV zur Kenntnis zu geben.

TOP 14 - BA-Vorlage 195/2020 – Für ein landesweit agierendes, queeres Jugendzentrum in Lichtenberg

Die Vorlage wurde beschlossen.

Beschluss-Nr. 8/197/2020

Das Bezirksamt beschließt:

Die Vorlage ist in der beiliegenden Fassung der BVV als Abschlussbericht zur Kenntnis zu geben.

Beau
Protokollantin

Grunst
Bezirksbürgermeister

2 Anlagen